Materiály 10
Český jazyk
Shoda podmětu a přísudku
[bookmark: _GoBack](toto vytisknout nebo zapsat do sešitu , vyplněné cvičení zašlete na e mail.Děkuji.)
· Po-rod ŽENSKÝ, MUŽSKÝ NEŽIVOTNÝ (TY ) -Y Dívky přišly
·  MUŽSKÝ ŽIVOTNÝ(TI) -I Chlapci běhali
· ROD STŘEDNÍ MNOŽNÉ ČÍSLO(TA) -A Kuřata běhala
· NĚKOLIKANÁSOBNÝ PODMĚT – ALESPOŇ JEDEN JE RODU M.Ž. – Pavel, Květa a Pavlína přišli

1. Pokud je nejprve Př a pak Po, pak se pravopis řídí podle rodu podmětu, který následuje jako první za přísudkem
V cestě stáli sousedé, sousedky a jejich děti.
V cestě stály děti, sousedé a sousedky.
2. V přítomném času píšeme v přísudku vždy – Í – KOČKY SE VÁLÍ, DĚTI SE HLÁSÍ…
3. Pokud je podmět nevyjádřený, v množném čísle (my, vy ), pak se v přísudku píše vždy -i-
Viděli jsme (my-všichni), jak….
Zastavili jste se (vy-všichni) na vyhlídce.

Zadání:
Doplňte
Děti se venku honil_. V zoologické zahradě byl_žirafy, zebry, kozy a lvi. Ve škole jsme se učil_ malovat na plátno. Když jsem byl_ se školou na výletě, zlomil jsem si nohu. V Římě byl_ legie. V zimě jsme každý víkend chodil_ bruslit. Dívky se pilně připravoval_ na školní představení. Když jsem byl_ venku, začalo pršet. Slepice a kuřata pobíhal_ po dvoře. Dívky z Teplic porazil_ dívčí družstvo z Chomutova. Měl_ jsme rádi naší paní učitelku, ale ona odešla.

Mirek a Petr našl_ kosí mládě. Malé děti se houpal_ na houpačkách v parku. Rodiče mě nechal_ samotného doma. Tatínek s dědečkem štípal_ dříví. Až půjde domů, koup_ rohlíky. K obědu jsme měl_ těstoviny. Všichni z rodiny byl_ unavení. Včera jsme běhal_ štafetu. Sestra bydl_ naproti. Bedničky stál_ na stole. Obě nohy mě velmi bolel_. Děti mus_ chodit do školy. Filip a Honza jel_ s naší rodinou na výlet. V obchodě byl_ vystaveny jahody. „Utíkej,“ zařval_ na mě kamarádi.

V řece jsme viděl_ plavat ryby. Tatínek si brous_ pilu. Už mě to nebav_. Psal_ jsme si s kamarády. Musíme pracovat, abychom vydělal_ peníze. Poštípal_ mě komáři. Vybil_ jsme baterii. Poslal_ mi moje fotky. Na louce se pásl_ kozy a krávy. Moje sestra špatně vid_, bude nosit brýle. Moji bratři byl_ nemocní. Rodiče četl_ dětem před spaním pohádky. Opraváři nám špatně opravil_ kohoutek. Říkal_ jsme mamince, že přijdeme brzy. Utíkal_ jsme, abychom nezmokl_. Brácha bydl_ v Praze. Staré chalupy stál_ na vesnici.

