Chemie pro 8. A  a 8. B
Milí žáci,
 jarní prázdniny se nám trochu prodlouží… Zahálet určitě nebudeme! Postupně budete dostávat úkoly, aby se nám po návratu do školy snadněji podařilo vše dohnat. Vaše práce budu kontrolovat. Prosím vás tedy o dodržování zadaných pokynů.
Začínáme…
Úkol č. 1                                                                                         18. 3. 2020
Před časem jste si vybrali každý svůj prvek, abyste o něm vytvořili prezentaci nebo referát. Tuto svoji prezentaci mi zašlete na moji e-mailovou adresu: pospisilova.jitkalmt@seznam.cz  do pátku 20. 3. 2020. Tato práce je důležitou součástí klasifikace (váha 8). Uveďte své jméno, příjmení  a třídu. Kdo mi práci již odevzdal, pošle mi tuto informaci do e-mailu také.     
Úkol č. 2                                                                                         19. 3. 2020
Na konci vaší učebnice je periodická tabulka prvků, se kterou již umíte pracovat. Do středy 25. 3. 2020 se naučte chemické značky všech mnou vybraných prvků (máte je v učebnici otečkované a je jich zhruba 40). Tento úkol je velmi důležitý. Budeme se učit chemické názvosloví a při tom se bez znalostí značek neobejdete.
Úkol č. 3                                                                                         20. 3. 2020
V učebnici chemie se postupně seznámíte s nejvýznamnějšími oxidy. Nejprve si na str. 86 – 88 prostudujete tuto látku. Následně pro vás připravím otázky na procvičení. Odpovědi mi budete posílat opět na e-mail. Tato práce vás bude čekat po neděli. Plnění úkolů neodkládejte. Chemické pokusy si ukážeme po návratu do školy.



